

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 20 (6024) | Четверг, 27 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск), превращённым немцами в крепость с развитой системой долговременных оборонительных сооружений.

В боях за овладение городом Гатчина отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Тихонова, генерал-майора Анисимова, генерал-майора Трубочева, генерал-майора Ратова, генерал-майора Зайончковского, генерал-майора Якутович, полковника Лященко, полковника Бурмистрова, полковника Демидова, полковника Батлук, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Рагозина, полковника Знаменского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Жукова, лётчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина, и сапёры полковника Руй и подполковника Ломачинского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Гатчинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Гатчина, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Гатчина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

26 января 1944 года.
(Принято по радио).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Майского И. М. орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги перед нацией, наградить тов. Майского Ивана Ивановича орденом Трудового Красного Знамени со дня рождения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
18 января 1944 г.

Награждение орденами и медалями работников текстильной промышленности

За успешное выполнение заданий правительства по снабжению Красной Армии вещественным довольствием и выполнение специальных заданий командования Красной Армии Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — Народный Комиссар Текстильной промышленности СССР И. Н. Акимов, ткачиха комбината им. Шербакова Главшелкпрома М. И. Баранова, ватерница льнокомбината им. Ленина, Ярославской области, Е. А. Кабина, ватерница комбината Трёхгорная мануфактура им. Двержинского А. А. Ильчева, заместитель председателя Совнаркома СССР А. Н. Косягин, ткачиха фабрики Ново-Иванов-

ской мануфактуры, Ивановской области, Ф. П. Майорова, главный инженер Хорезмского заготовлентреста Узбекской ССР А. Нуралиев, ватерница Ташкентского комбината им. Сталина Х. Салиходжева, помощник мастера Измайловской прядильно-ткацкой фабрики Главмосхлоппрома Д. И. Шарапов и другие — всего 25 человек;

Орденом Трудового Красного Знамени — 173 человека;

Орденом Красной Звезды — 52 человека;

Орденом «Знак почёта» — 637 человек;

Медалью «За трудовую доблесть» — 420 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 660 человек. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников мясной и молочной промышленности Алтайского края

За образцовое выполнение заданий правительства по снабжению продуктами питания Красной Армии и Военно-Морского Флота, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 января 1944 г., награждена большая группа работников мясной и молочной промышленности. В числе награждённых по Алтайскому краю:

Орденом Трудового Красного Знамени

1. Петрин Фёдор Поликарпович — мастер Красноярского сырзавода, Алтайского края.

Орденом «Знак почёта»

1. Алексашев Матвей Сергеевич — машинист Кургинского маслозавода, Алтайского края.

2. Аринштайн Михаил Ефимович — управляющий Алтайским мясокомбинатом.

3. Бушков Михаил Николаевич — заместитель главного инженера Оиротского сырзавода.

4. Фролов Павел Васильевич — мастер колбасного цеха Бийского мясокомбината.

5. Чугунов Павел Михайлович — директор Барнаульского птицефабриката.

6. Чуприн Захар Семёнович — управляющий Тюменцевской районной конторой заготовок, Алтайского края.

7. Шнитов Иван Иванович — мастер Туэтинского маслосырзавода.

вода, Оиротской автономной области.

8. Яблонский Сергей Михайлович — заместитель управляющего Алтайской краевой конторой заготовок.

Медалью «За трудовую доблесть»

1. Божко Дионисий Трофимович — директор Бийского откормочного пункта, Алтайского края.

2. Дунсумбаев Калин — чабан скотник Рубцовской районной конторы заготовок, Алтайского края.

3. Загор Александр Львович — управляющий Алтайской конторой главмаслосырзавода.

4. Ольховский Дмитрий Михайлович — главный агроном Алтайской краевой конторы заготовок.

5. Сафонова Ирина Ивановна — работница Бийского мясокомбината.

6. Урбан Владимир Андреевич — инженер Славгородской базы маслопрома, Алтайского края.

7. Чернов Филипп Семёнович — управляющий Поспелихинской районной конторой заготовок, Алтайского края.

8. Щитов Ефим Никитич — директор Бийского птицефабриката.

Медалью «За трудовое отличие»

1. Башлыков Иван Родионович — мастер Бирюлинского сырзавода, Оиротской автономной области.

2. Голышев Денис Иванович — заведующий Рубцовской базой

Барнаульского треста маслопрома.

3. Громыхина Екатерина Ивановна — заведующая убойным цехом 5-го индейководческого совхоза, Алтайского края.

4. Девятириков Даниил Данилович — боец Бийского мясокомбината.

5. Дмитриева Лукерья Никитична — чабан Крашенинской районной конторы заготовок, Алтайского края.

6. Касинцев Александр Яковлевич — управляющий Бийской конторой «Скотоимпорт».

7. Конев Тимофей Макарович — пурпоправ Каменской районной конторы заготовок, Алтайского края.

8. Красиков Захар Логинович — пурпоправ Благовещенской районной конторы заготовок, Алтайского края.

9. Ланина Александра Григорьевна — кишечница Барнаульского мясокомбината.

10. Ольховик Василий Иванович — управляющий Карабусской районной конторой заготовок, Алтайского края.

11. Решетников Пётр Андрианович — старший ветвщик Бийской конторы «Скотоимпорт».

12. Чеботарев Кузьма Яковлевич — директор Парфёновского маслозавода, Алтайского края.

13. Чичинов Иван Александрович — мастер Узинзинского сырзавода, Алтайского края. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 января

В течение 25 января юго-западнее и южнее ПУШКИН наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населёнными пунктами СЯСКЕЛЕВО, РЕБОЛОВО, ХИНДИКАЛОВО, ЧЕРНОВО, СЯМЕЛЕВО, СЕППЕЛЕВО, КОРПИКОВО, ПОСЕЛОК РОШАЛЯ, КЕККЕЛЕВО, ЛУКАШИ, ВЯХТЕЛЕВО, МЕСТЕЛЕВО, ФЕДОРОВСКОЕ, ПАБУЗИ, ЧЕРНАЯ РЕЧКА и железнодорожными станциями АНТРОПШИНО, ВЛАДИМИРСКАЯ, ФРЕЗЕРНЫЙ. Наши войска вплотную подошли к городу ГАТЧИНА (КРАСНОГВАРДЕЙСК) и завязали бои на окраинах города.

Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска, преодолевая сопротивление противника и систему его инженерных заграждений на песчаных дорогах, заняли несколько населённых пунктов и в ряде мест подошли к железнодорожной линии ЧУДОВО—ТОСНО.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска с боями продвигались вперёд и овладели населёнными пунктами СЕЛО-ГОРА, ГОРЕНКА, ПОДДУБЬЕ, ТОРГОВИЩЕ, ЛЮБОЛЯДЫ, ВАШКОВО, ОСТРОВ, МЕНОУШИ, НОВЫЙ БОРОК, НОВОЕ СЕРГОВО и железнодорожной станцией ТОРФОПОДСИЛОЧНАЯ.

Восточнее ВИННИЦЫ и севернее ХРИСТИНОВКА наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 80 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 71 самолёт противника.

Юго-западнее и южнее города Пушкин наши войска продолжали наступление. Вчера в боях за город Пушкин (Царское Село) советские войска нанесли противнику большие потери и разгромили штабы трёх полков и одной немецкой дивизии. Преследуя разбитые немецкие части, бойцы Н-ского соединения сегодня заняли ряд населённых пунктов и завязали бои на окраинах города Гатчина (Красногвардейск). На железнодорожной станции Антропшино захвачен эшелон противника с танками, орудиями, пулемётами и миномётами. На другом участке советские войска, продвигаясь вперёд, истребили до одной тысячи гитлеровцев. Захвачено у немцев 23 самоходных орудия, тридцать миномётов, свыше одной тысячи автоматов и винтовок, много спарядов, мин и другие трофеи.

Западнее и юго-западнее Кирши немцы, отступая под ударом наших войск, минируют дороги, взрывают мосты и устраивают лесные завалы. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, в ряде мест подошли к линии Октябрьской железной дороги между станциями Чудово—Тосно. В районе железной дороги стремительной атакой наши бойцы овладели сильно укреплённым опорным пунктом противника и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены у немцев несколько артиллерийских и миномётных батарей, склад боеприпасов и две радиостанции.

Северо-западнее города Новогород-Волынский на сторону Красной Армии перешли 11 солдат 282 немецкого моршевого батальона.

Перебежчик Генрих Л. рассказал: «В первых числах января мы прибыли в Шепетовку. В тот день русская авиация совершила налёт на станцию. От прямого попадания бомб взорвался эшелон с боеприпасами. Стоявшему рядом эшелону с танками были причинены большие повреждения. Сильно пострадал и наш моршевый батальон. Он потерял несколько десятков солдат убитыми и более 150 человек ранеными. Остальные солдаты разбежались кто куда. Только через три дня их удалось собрать».

На другом участке перешла на сторону Красной Армии группа солдат 63 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии.

Перебежчик Роберт В. заявил: «Офицеры приказали нам любой ценой удержать позиции. Это вызвало резкое недовольство не только солдат, но и унтер-офицеров. Обер-фельдфебель Штальшмидт сказал в присутствии солдат: «Это идиотский приказ. Если даже мы все лижем здесь костьми, то всё равно не удержим позиции». Унтер-офицер Матес говорил, что надо скорее отступить, пока не поздно. Не желая проливать свою кровь за проигранное дело, мы бросили позиции и сдались в плен русским».

ДАДИМ МТС И СОВХОЗАМ ЗАПЧАСТИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

План выполнен досрочно

Коллектив механического завода Барнаульского меланжевого комбината 24 января выполнил задание краевого комитета ВКП(б) и крайисполкома по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Больших успехов по производству запчастей добился коллектив ткацкой фабрики. Выработка ремня для комбайнов была закончена в декабре 1943 года.

КУСТАРЕВ,
директор комбината.
ЗАРУБИНА,
парторг ЦК ВКП(б).

Боевые подруги помогают фронту

Среди жён офицерского состава города Барнаула зародилось новое замечательное движение, направленное на оказание действенной помощи фронту.

Жёны офицеров обязались отработать по 100 часов каждая на изготовлении запчастей и заработать свой отдать в фонд Главного Командования.

9 января на чугунолитейный завод имени газеты «Правда» явилась первая группа жён офицеров в составе 23 человек. Так как всё это были новички производства, то все стали на подсобные работы.

От несложных процессов новички переходили к более сложным. Так, тов. Ошмарина, артистка по профессии, перешла на изготовление стержней для тракторных деталей и хорошо справляется с этой работой.

Тов. Солововник — жена майора авиации. Тов. Ошерович — жена капитана. Работа у них нелёгкая. Уборка цеха, выноска деталей, подноска песка. Но энтузиастки выполняют свою работу с большим рвением.

Замечательный почин патриот подхвачен жёнами офицеров Октябрьского и Железнодорожного районов города Барнаула. Боевые подруги работают на предприятиях напряженно и самоотверженно.

И. ЛИБГОТ.



Стахановка-бригадир молодёжно-комсомольской бригады Алтайского тракторного завода тов. Минеева, выполняющая производственное задание до 400 процентов. Фото В. Хейфец.

На три месяца раньше срока

Рубцовское депо получило заказ на изготовление запасных частей для тракторов. Для обработки двух деталей надо было загрузить восемь станков на 6 месяцев. Значит нужно было прекратить работу по ремонту паровозов. Деповцы понимали, что этого допустить нельзя. Но ведь

и детали надо обрабатывать. На помощь пришли рационализаторы тт. Портянкин, Кожевников, Панарин и другие. Они изготовили несложное приспособление и задание по изготовлению этих деталей было выполнено на три месяца раньше срока.

По приказу начальника завода в каждом цехе, изготавливающем запасные части, выделено специальное оборудование, подобраны лучшие квалифицированные рабочие.

Заводской комитет партии на специальном заседании с участием секретарей цеховых партийных организаций и рабочих, занятых производством запчастей, обсудил вопрос, как лучше организовать работу, как обеспечить выполнение графика.

Партийная организация взяла под свой непосредственный контроль выполнение этого важного государственного задания. На цеховых партсбюрох коммунисты внесли ряд ценных предложений, обеспечивающих своевременное выполнение задания. По инициативе партсбюро механического цеха на заводе был объявлен фронтовой месяцник по изготовлению запчастей. Коллектив цеха обязался досрочно выполнить месячное задание. На призы коллектива механического цеха первыми откликнулись рабочие инструментального цеха. За ними последовали коллективы других цехов.

Началось деловое соревнование. Заработала рационализаторская мысль. Коммунисты возглавили борьбу за досрочное выполнение программы по производству запчастей к тракторам и сельхозма-

шинам. Кандидат ВКП(б) слесарь-лекальщик инструментального цеха тов. Ромесенко упростил штамп по изготовлению кронштейнов вентиляторов. Он также приспособил специальный кондуктор для обточки, сверловки и фрезеровки кронштейнов вентиляторов, что дало возможность в 2 раза увеличить их выпуск.

Кузнец-коммунисту Василию Колодину поручили производить заготовку кронштейнов. Сначала он заготовлял по 30 штук за смену. А когда приспособил специальный инструмент и штамп, то начал делать по 50—70 штук. Теперь он выпускает по 110 кронштейнов за смену.

Не отстают от коммунистов и комсомольцы. Включившись во фронтовой месяцник, токарь-комсомолец Николай Закров обвязался на обточке кронштейнов вентиляторов давать ежедневно по 2 нормы. Своё слово он сдержал. Дневное задание выполняет на 220—230 процентов.

Ежедневно на доске показателей механического цеха можно видеть фамилии токарей тт. Ручкина, Моржакова, Щербакова. Они, как правило, дневное задание перевыполняют в два—три раза. Путём изменения скорости станка токарь тов. Моржаков стал обтачивать по 30—35 втулок за смену, вместо 8 по норме. По предложению технолога цеха коммуниста тов. Глумова изготовленна специальная цангра с подвижным конусом и двумя оправами, с помощью которой облегчается посадка и сёмка втулки со стакна и увеличивается производительность их обточки.

Е. ВАНСМАН.

Партийная жизнь

Собрание партийного актива гор. Бийска

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). 24 января состоялось собрание партийного актива гор. Бийска. С докладом об идеином воспитании коммунистов выступил секретарь горкома партии тов. Соколов. Докладчик подробно рассказал о работе первичных партийных организаций по идеиному воспитанию коммунистов.

— На сахарном заводе,—говорит он,—и на других предприятиях города, где секретари первичных партийных организаций придают большое значение идеиному воспитанию, там не только коммунисты, но и беспартийные рабочие, инженерно-технические работники, служащие регулярно повышают свои политические знания.

На заводе, где секретарём партийной организации тов. Мельников, книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» изучают в кружках и индивидуально все рабочие и служащие. Наряду с изучением этой ценнейшей книги, в рабочем коллективе завода регулярно читают газеты, журналы, художественную литературу.

К сожалению, подобных примеров немного. Тов. Соколов подверг резкой критике работу первичных партийных организаций тех предприятий, где идеино-политическое воспитание коммунистов и беспартийных рабочих и служащих отодвинуто на задний план.

Завод «Механлит» является одним из отстающих в Бийске. И идеино-политическое воспитание коммунистов здесь поставлено из рук во зло. Не только рядовые коммунисты, но и руководители завода не работают над собой, не повышают свой идеино-политический уровень.

Плохо с идеино-политическим воспитанием коммунистов в пар-

т. ЯРОВ.

Коммунисты за учебой

Небольшая уютная комната. Потрескивает настольная лампа. Голос Красивской спокоен и тих. Перед ней книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Тов. Красивская проводит предпоследнее занятие по этой книге. Ещё одно занятие и слушатели будут держать испытания, ещё и ещё раз проверять свои знания, которые они получили в кружке.

А знания получены неплохо. Прочитанное и не раз законспектированное каждому хорошо запомнилось. Полюбилась книга! Полюбились тихие вечера напряжённой учёбы, проводимые вот в этой комнате, в кабинете секретаря партбюро.

27 сентября в Рубцовском свеклосовхозе состоялось первое занятие кружка по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». С тех пор занятия проходили регулярно. Слушатели собирались в кабинете секретаря партбюро тов. Красивской к назначенному часу.

Рядом с комплектом Красивской лежит чистенькая тетрадка. Это—журнал посещаемости. По одному его внешнему облику видно, что велёт его человек деловитый и аккуратный. В журнале ровным почерком выведено 19 фамилий. Перед каждой фамилией отметки о посещаемости «был» — «был». Редко встречается слово «не был».

С первого дня учёбы Красивская приучила коммунистов к дисциплинированности и аккуратности. Отказаний и прогулов не было. На занятия коммунисты приходили с книгой товарища Сталина и со своими конспектами.

Начиналось очередное занятие. Красивская требовала конспекты, просматривала их. Затем вела беседу о прошедшей теме. В беседе участвовали все слушатели. Красивская умело руководила вы-

Я. КУБАНСКИЙ.

Рубцовский свеклосовхоз.

Дать стране и фронту больше животноводческой продукции ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА— ВСЕМ КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ КРАЯ

Сохраню всех телят

В прошлом году при массовом отёле я получила 23 телёнка в одиннадцатилетнем возрасте, которые находились у меня до шестимесячного возраста. Я всех их вырастила, не допустив ни одного случая падежа.

Добилась я этого потому, что строго придерживалась установленного распорядка дня в уходе, питании и пойке. Первые 25 дней я пою своих телят молоком, а потом перехожу на обрат. На обрате держу до четырёхмесячного возраста.

В телятищах у меня всегда чистота и порядок. Каждую клетку я мою три раза в день тёплой водой. Подстилку из соломы также меню в день три раза.

Я внимательно слежу за состоянием каждого телёнка. Если он поражён поносом, я уменьшаю норму выдачи или переходжу на поение кипячёной водой. Как-то два телёнка заболели воспалением лёгких. Я их немедленно изолировала и благополучно выдороговела.

Когда меня послали на МТФ телятицей, я очень волновалась, так как работа для меня была новой. Но мне оказал большую помощь зав. МТФ тов. Греницкий. И вот за год работы я уже премирована — получила премию и в качестве дополнительной оплаты — овецку.

Сейчас я готовлюсь к приёму нового стёла. Заново выбелила телятицы и вычистила. Думаю, что в этом году добьюсь ещё больших успехов и тем самым буду больше помогать фронту и Родине, ради чего и тружусь.

Е. СЕВЕРИНА,
телятица колхоза «Смычка»,
Смоленского района.

Не хочу остаться от мужа

У каждой из нас — женщины, сын или брат на фронте. Мыслими и чувствами мы всегда с ними. Сейчас, когда наша дорогая Красная Армия выгнала немецко-фашистских бандитов с большей части временно захваченной ими советской земли, особенно радостно сознавать, что своим трудом мы помогаем русским воинам громить захватчиков.

Колхозной дояркой я работаю уже восьмой год, четвёртый год — старшей дояркой. План по надою молока перевыполняю почти в два раза: по плану я должна надаивать на одну фурражную корову 8 центнеров молока, а надаиваю 14 центнеров.

Когда мы сдавали мясо государству, то коровы нашего колхоза по упитанности были признаны лучшими по сельсовету. С кормами у нас дело обстоит не плохо: сена хватает. Вот приезд о совещания и откроем силосные ямы — начнём подкармливать силосом.

Своих коров мы содержим в чистоте. Они стоят в тёплых, вычищенных пригонах. Передвой мы обязательно моем тёплой водой вымы.

Недавно мой муж — боец Красной Армии за боевые заслуги был награждён орденом. Я хочу здесь, в тылу, быть достойной своего мужа-воина. Он бьёт врача оружием, а я стану бить врача стахановским трудом.

А. КОСМЫНИНА,
доярка колхоза «Диктатура»,
Кытмановского района.

205 телят за год

Любознно ухаживает за молодняком телятица Косихинского свеклосовхоза комсомолка Мария Дробат. В истекшем году она вырастила 205 телят, не допустив ни одного случая падежа. Все телята хорошей упитанности.



НА СНИМКЕ (слева направо): старший конюх колхоза «Большевик», Троицкого района, Н. Чубаров, доярка колхоза «Диктатура», Кытмановского района, А. Космынина, телятица колхоза «Смычка», Смоленского района, Е. Северина, заведующий СТФ колхоза «Завет Ильича», Зонального района, В. Сорокин.

Фото Вл. Лейбмана.

Больше мяса стране и фронту

Мы хорошо понимаем, какое огромное значение имеет снабжение страны и Красной Армии мясными продуктами. Работники нашей свиноварной фермы своё выполнают свой долг перед Родиной. В истекшем году план по мясопоставкам ферма перекрыла почти в три раза. Надо было сдать государству 120 пудов свиного мяса, а мы сдали больше 350 пудов.

Мы выращиваем племенных свиней белой английской породы и распространяем их через краевой племрассажник. За год по плану ферма должна была вырастить для племрассажника пятнадцать голов свиней, а передано тридцать штук.

План у нас перевыполнен по всем показателям. Например, к 1 января 1944 года нам надо было иметь на ферме 90 голов свиней, а мы имели 128. За год ферма вырастила 286 голов молодняка, вместе 266 по плану.

Нас пятеро работает на СТФ. И мы не только разводим свиней, а делаем всё для своей фермы. Своими силами образцово оборудовали свинарник, ухаживали за прифермскими посевами. Сели мы в гектарах тыквы, с которых получили 350 центнеров прекрасного корма, накопали 150 центнеров картофеля с двух гектаров посева.

Особенно хорошо на нашей ферме работает свинарка Соломея Яковлевна Селезнёва. За прошлый год она вырастила 93 поросёнка, вместо 74 по плану.

Сейчас нам предстоит большая и ответственная работа — в феврале и марте начнётся опорос. В это время обыкновенно дни и ночи не прекращается дежурство на ферме — свинья требует постоянного присмотра. Но мы готовы к этому. Уже сейчас все наши супоросые свиноматки размещены по отдельным, хорошо оборудованным клеткам. За ними установлен особый уход и щадительный надзор. Проведём опорос так, чтобы не погиб ни один поросёнок.

В. СОРОКИН,
заведующий СТФ колхоза «Завет Ильича»,
Зонального района.

Вырастил 150 жеребят

В колхозе «Большевик», Троицкого района, конюхом я работаю уже одиннадцать лет, из них семь лет старшим конюхом. За это время я вырастил 150 жеребят. Ежегодно жеребых маток у меня было от 18 до 22 голов и весь приплод полностью сохранялся.

Как я добился этого? Здесь особых секретов нет. Самое главное в уходе за маткой — это предохранить её от абортов. И у меня уже установлен такой порядок — каждая матка после шестимесячной жеребости переводится на лёгкие работы, а за два месяца до выжеребки совсем освобождается от работы.

В этом году у меня из 23 маток 18 жеребых. Стопроцентной жеребости я не мог добиться, так как пять маток из 23 по старости непригодны к разведению. Я уверяю, что и в этом году весь приплод сохраню полностью.

В колхозе 61 лошадь. Из них 11 лошадей хорошие упитанности и 50 средней. Для более рационального ухода все лошади разбиты по группам — по возрасту, упитанности и работоспособности. Каждая группа имеет свой рацион.

Каждый день вечером я провожу с конюхами короткие беседы-пятиминутки, на которых обсуждаем итоги рабочего дня, отмечаем недостатки и хорошие стороны. Мы ликвидировали обезличку, каждый конюх и ездовой берегут своих лошадей.

Кроме сена у нас используются и грубые корма — резка соломы с последующей запаркой и засолкой. Сейчас в связи с подготовкой к весеннему сезу для рабочих лошадей на период сезу выделено свыше 250 центнеров лучшего сена. Примерно по 8—10 центнеров на лошадь.

Моя успешная работа по коневодству стала известна другим колхозам. Так конюхи из колхозов «Красный партизан», «Комсомолец» и имени М. Горького не раз бывали у меня и я охотно делился с ними своим опытом.

Н. ЧУБАРОВ,
старший конюх колхоза «Большевик», Троицкого района.

НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ СТАРШИХ КОНЮХОВ

День 24 января был несколько необычным для колхоза им. Куйбышева. Сюда со всего района съехались старшие конюхи колхозов на совещание, где обсуждался один вопрос — как лучше подготовить коня к весеннему сезону.

Районные организации не случайно местом совещания избрали колхоз им. Куйбышева. Этот колхоз пользуется заслуженной славой лучшего и передового колхоза в районе. Здесь одинаково хорошо поставлены и поголовье, и животноводство.

За годы войны колхоз значительно расширил посевные площади и увеличил общее поголовье скота. Так,

по коню, например, общее поголовье увеличилось на пятнадцать процентов. В то же время колхоз сдал в Красную Армию 64 коня хорошей упитанности.

Это не маленький вклад в дело нашей обороны.

Как колхоз в трудных условиях войны добился таких успехов в коневодстве, с этим в первую очередь и должны были ознакомиться участники районного совещания.

Из года в год колхоз полностью обеспечивает всю поголовье скота кормами. Так, на зимний период 1943—44 гг. заготовлено сена 22 тысячи центнеров, вместо 18 тысяч по плану. Кроме того, заготовлено концентратов для коней 768

центнеров. Эти факты, как и многие другие, показали участникам совещания, что кормовая база здесь в надёжных и крепких руках. Вот почему скоту ни в какое время года не угрожает бескорница или истощение.

С горьким сожалением участники совещания констатировали, что во многих колхозах района жарактерна обратная картина, — просчёты с кормами. Так, в колхозе «Пахарь», как рассказал старший конюх тов. Карпов, в прошлом году от крайнего источения падло несколько лошадей.

Неустойчивость кормовой базы — результат нерадивого, бесхозяйственного отношения к животноводству вообще и в частности к коню. Но и отличная кормовая база ещё не решает успеха коневодства.

К коню надо приложить хорошие руки, заботливое отношение, тогда и плохая лошадь станет доброй. Надо ликвидировать основной бич коневодства — обезличку.

И в этом отношении надо многое научиться у колхоза им. Куйбышева. Здесь 126 лошадей и все они неплохой упитанности. Лошади размещены в трёх типовых отличных конюшнях с отдельными станками для пары лошадей и с оборудованными кормушками. Все лошади закреплены за зерновыми, а сбруя за лошадьми.

Каждая лошадь раз в неделю

имеет день отдыха. Кормление и водопой проводятся в строгом соответствии с распорядком дня. Конюхи и ездовые отлично знают своё дело и с любовью относятся к лошадям.

С большим вниманием участники совещания выслушали выступление старшего конюха колхоза им. Куйбышева Фёдора Васильевича Беляева. Он работает конюхом четырнадцать лет и за последние пять лет вырастил 68 жеребят. У него сейчас 44 лошади, из них 25 рабочих и все они в хорошем состоянии. В прошлом году тов. Беляев от 11 конематок получил 11 жеребят и всех сохранил. В этом году он обязан сохранить весь приплод от 14 конематок.

Участники совещания единодушно решили обратиться ко всем конюхам колхозов и совхозов края с призывом включиться в социалистическое соревнование за лучшую подготовку коня к сезону, за ликвидацию обезлички и за полную сохранность приплода в этом году.

По окончании совещания, все участники ещё раз обомнили конюшни колхоза им. Куйбышева, чтобы всё лучшее из опыта коневодства этого колхоза перенести в свою колхоз.

Н. ПАРАМОНОВ.
Колхоз им. Куйбышева, Павловского района.

За крепкого коня

Наша доблестная кавалерия наносит врагу сокрушительные удары, такие удары, после которых презренным захватчикам уже невозможно опомниться. А наносить эти удары нашей кавалерии даёт возможность хороший конь. Без доброго коня и в сельском хозяйстве — ни шагу. Вот такого, выносливого, сильного коня мы должны дать Красной Армии, стране, колхозу.

Работаю конюхом я уже четыре года. В своём колхозе я ухаживаю за конематками. Из 20 вверенных мне конематок жеребых 13 штук. Ни одна конемата не абортировала. Случаев падежа также не было. Все конематки средней упитанности, здоровые, чистые. Станки, где стоят конематки, я сажаю в чистоте, слежу за кормами. Аккуратно выхожу каждую ночь на проверку своей конюшни. Трудно насторожиться, что и жеребята будут у нас здоровые и крепкие.

П. КРАВЧЕНКО,
конюх колхоза имени Молотова,
Вовгодинского сельсовета, Марушкинского района.

Передовики Оиротии

Высокие образцы стахановской работы в области животноводства показывают многие колхозники аймаков красной Оиротии.

Заведующая овцеварной фермой колхоза имени Кирова, Улаганского аймака, комсомолка — жена фронтовика Наталья Ультуркеева добилась на своей ферме в 1943 году выполнения плана развития овцеводства и козоводства на 107 процентов. Поголовье увеличилось, по сравнению с 1942 годом, на 13 процентов. С каждой козоматки начёсано пуха 190 граммов, при задании 150 граммов. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам мяса, брызги, шерсти.

Алтайская комсомолка Сандыкова Кочушай, скотник-пастух яков колхоза «Дядя Дёл», Кош-Агачского аймака, от 60 ячей вырастила 80 ячат. Все ячата выше средней упитанности.

За выполнение планового задания поголовья, за отличную сохранность молодняка, за полную ликвидацию яловости тов. Сандыкова получила дополнительную оплату — одну ячку и три овцы.

Знатная свинарка

Старшая свинарка колхоза имени Кирова, Троицкого района, Ненила Сидоровна Толмачёва получила от каждой свиноматки по двадцать деловых поросят и всех их сохранила. В течение всего года у неё не было ни одного случая падежа. Средний нормальный вес двухмесячного поросёнка составляет двадцать килограммов, а поросся Толмачёвой весит не менее 18 килограммов. Хорошая упитанность — результат хорошего ухода.

Тов. Толмачёва работает свинаркой восьмой год. За отличную работу она ежегодно получает премии.

1.600 литров молока от каждой коровы

По 1.600 литров молока на одногородную корову надолго в 1943 году доярка колхоза имени Сталина, Толчинского района, тов. Девченко. Одновременно тов. Девченко выпила до двадцати дневного возраста двадцать тёлочек. Не раз доярка-отличница приносила слабых телят к себе домой и там их выхаживала.



Миномётный расчёт братьев Шумовых. Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется миномётный расчёт братьев Шумовых. На боевом счету славных миномётчиков 11 уничтоженных вражеских миномётов, 14 пулемётных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

НА СНИМКЕ: (слева направо) на переднем плане Семён, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы.

Фото С. Сучатова. (Фотохроника ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

Отсюда немцы обстреливали Ленинград

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). Вот они, эти места, откуда немецкие изверги варварски обстреливали Ленинград. Отгневные позиции были расположены на «Вороньей горе» у села Кирова, в посёлке Володарский, в Стрельны.

В посёлке Володарский построены землянки с электрическим освещением. В землянках — кровати с пружинными сетками, рояли, пианино, патефоны, радионы. В некоторых землянках — обитые кожей диваны, мягкие кресла и зеркала. Всё это награблено у местных жителей. Здесь жило и развлекалось гитлеровское зверье и здесь они делали своё подлое, омерзительное дело. В различные часы варвары выходили из своих нор, занимали места у тяжёлых орудий и посыпали снаряд за снарядом на улицы и площади Ленинграда, в больницы, школы, дома, детские сады и музеи. Эти гады знали, что их снаряды несут смерть иувечья детям, женщинам, старикам. Но они хладнокровно совершили свои чудовищные злодействия, а потом или в землянки, чтобы пить украденный у французов коньяк, есть отобранную у датчан свинину, захваченный у наших колхозников хлеб.

Орудийные дзоты с мощными перекрытиями и хитроумной маскировкой под окрестные дома стоят в посёлке Володарский, на улице, которую немцы, как бы гордясь своим паразитским делом, переименовали в артиллерийскую.

Когда-то до войны, ленинградцы выезжали в праздничные дни к Дудергофским озёрам, выбирались на «Воронью гору» и любовались оттуда своим прекрасным городом. Радостно было отмечать вновь построенные здания, различать среди гигантского нагромождения домов купол Исаакиевского собора, шпили адмиралтейства и Петропавловской крепости, массивные дома Советов. Немцы устроили на «Вороньей горе» артиллерийские наблюдательные пункты. Гитлеровские офицеры, прильнув к окулярам стереограф

Н. НИКИТИЧ,
А. СТЕПАНОВ.

Разгромили разведывательную роту немцев

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. Рота немцев трёмя группами пыталась разведывать позиции на одном из участков Ленинградского фронта. После артиллерийской подготовки немцы стали приближаться к сторожевым постам. Рядовой Григорьев обнаружил врача, доложил об этом командиру и открыл винтовочный огонь. На помощь ему пришла группа бойцов. Ефрейтор Яковлев, рядовой Сокорин и другие обстреляли

гитлеровцев из автоматов. В это же время бойцы отделения под командой сержанта Шпорина подпустили немцев на близкое расстояние и обстреляли их из автоматов. Старшина Мякинников убил фашистского офицера. Немцы залегли. Пулемётчик Ярышев отрезал противнику путь отхода. Затем ударили наши миномётчики. Разведывательная рота немцев была разгромлена.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, ст. секретарь 15—84, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 7—34, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техникум и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.

АГ 04785

ЗА РУБЕЖОМ

Новые назначения в союзном командовании

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Чехословацкое общество культурной связи с Советским Союзом устроило собрание, посвящённое памяти В. И. Ленина. На собрании присутствовали чехословацкие министры, члены чехословацкого государственного совета, представители чехословацких политических и общественных организаций, офицеры и солдаты чехословацкой армии в Англии, а также работники посольства СССР.

Выступившие с речами председатель чехословацкого государственного совета Прокоп Макс и другие ораторы особенно подчёркивали, что ленинские идеи нашли своё блестящее воплощение в героических подвигах советского народа и бойцов Красной Армии, сражающихся за свободу своей родины и дело всего прогрессивного человечества.

Собрание в Стокгольме, посвящённое памяти В. И. Ленина

СТОКГОЛЬМ, 23 января. (ТАСС). Шведское общество культурной связи с Советским Союзом устроило в Большом зале Народного дома в Стокгольме собрание, посвящённое 20-летию со дня смерти В. И. Ленина. Вице-председатель общества д-р Ада Нильсон в своём выступлении выразила от имени собравшихся особое восхищение победоносными действиями Красной Армии на Ленинградском фронте, у города, который носят имя Ленина. Затем известный датский писатель Мартин Андерсен-Нексе выступил с большим докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина.

КОНГРЕСС ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ США ПОДДЕРЖИВАЕТ КАНДИДАТУРУ РУЗВЕЛЬТА

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялся митинг представителей профсоюзов, входящих в конгресс производственных профсоюзов, на котором присутствовало 2000 человек. Участники митинга приняли резолюцию, призывающую к избранию Рузвельта президентом на четвёртый срок.

ТЕАТРЫ — КИНО
АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
27 января Нашествие
28 января Кажется смешно.
Начало в 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
27 и 28 января Без вины виноватые.
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»
Голубой зал
Звук, художественный фильм
Актриса.
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.
Розовый зал
Звук, художественный фильм
Свинарика и пастух.
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Вечером звуковой художественный фильм Заключенные.
В программе советско-французский журналы.
Сеансы: 6, 8 и 10 часов.
Днём звуковой художественный фильм Кадиана.
Сеансы: 1-30, 3 и 4-30.

Крайплану срочно требуется: старшие экономисты, экономисты-плановики, секретарь-стенографистка, машинистка.

Обращаться: ул. М. Горького, д. 38, сектор кадров.

Издательству «Алтайская правда» требуются бухгалтер и счетовод. Обращаться: ул. Короленко, 105, верх.

командующего экспедиционными силами союзников.

Генерал-майор Уолтер Смит назначен начальником генерального штаба экспедиционных сил союзников. Генерал Смит прибыл в Англию и приступил к исполнению своих обязанностей.

Заявление английского адмирала

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, выступивший с речью в гор. Лидсе начальник информационной службы морского министерства член парламента адмирал Джеймс заявил: «Что касается английского военно-морского флота, то он полностью готов к открытию второго фронта, и что бы от него потребовалось, он всё выполнит. Война может закончиться только одним путём: морской флот под защитой авиации доставит и высадит армию в намеченных пунктах, которые предварительно будут подготовлены бомбардировкой с воздуха».

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Как официально сообщается, тяжёлые бомбардировщики совершили вчера налёт на различные объекты Западной Германии. В воздушных боях сбит 21 вражеский самолёт.

Одновременно были атакованы неприятельские военные объекты в Северной Франции.

За последнюю неделю английская авиация совершила два крупных налёта на Германию. Один из них был предпринят в

ночь на 21 января на Берлин, другой — на Магдебург. На Берлин было сброшено 2300 тонн бомб, на Магдебург — 2000. После почти полного разрушения эсессенских заводов Круппа и серьёзного ущерба, причинённого военной промышленности Берлина, Магдебург приобрёл исключительно важное значение для Германии, как центр производства танков, пушек и различного вооружения.

(Принято по радио).

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Главная ставка войск союзников сообщает, что предметное укрепление, созданное южнее Рима, расшириено и укреплено. Порт Анциот находится в руках союзников. Пока войска не встретили ещё значительного сопротивления противника.

Как передаёт агентство Рейтер, войска союзников продвинулись по меньшей мере на 20 километров в глубь территории от их предметного укрепления южнее Рима.

Вчера тяжёлые бомбардировщики союзников совершили на-

лёт на сортировочную станцию Вратца близ Софии и на Скопле в Югославии.

Другие соединения бомбардировали главные дороги и мосты около нового пландарма союзников к югу от Рима. Крупные силы истребителей покрывали действия десантных частей.

Одновременно продолжались успешные операции против торговых судов противника в Эгейском море. Так, за последнюю декаду было потоплено 3 судна и много других повреждено.

(Принято по радио).

Зам. ответ. редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

(бывш. институт гражданских инженеров), основанный в 1842 году, с 5-го января по 1-е февраля 1944 г. обявляет зимний ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ВСЕ КУРСЫ

По следующим специальностям:

Инженеров-строителей по промышленному и гражданскому строительству.

Инженеров-механиков по механизации строительного производства.

Инженеров-строителей по теплоснабжению и вентиляции, по водоснабжению и канализации.

Архитекторов по проектированию промышленных, общественных и жилых зданий.

Срок обучения в институте 5 лет.

Начало занятий на 1-м курсе — 7 февраля 1944 г.

Приём на 1-й курс института производится на основе правил для поступающих в ВУЗы, с которыми можно ознакомиться в приемной комиссии института.

Поступающие на Архитектурный факультет подвергаются испытаниям по рисованию и черчению.

Приём на старшие курсы института производится по предъявлении соответствующих документов, удостоверяющих количество и обём проходивших дисциплин в других высших учебных заведениях.

Заявления о зачислении в институт подаются на имя директора института, с приложением следующих документов:

аттестата об окончании среднего учебного заведения или справки, удостоверяющей наличие законченного среднего образования;

справки военкомата об отношении к военной службе;

справки о состоянии здоровья, а также прилагаются фотокарточки.

Всем успевающим студентам устанавливаются повышенные стипендии. Студентам всех курсов предоставляются специальные льготы, подробности о которых можно узнать в приемной комиссии института.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Студенты прикрепляются к столовой.

Заявления принимаются в приемной комиссии института ежедневно, кроме праздничных дней, от 9-ти до 22-х час. или направляются почтой по адресу: гор. Барнаул, —2, Ленинградский инженерно-строительный институт.

ДИРЕКЦИЯ.